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OPCION-A

Al Elandlisis elemental de un fairmaco indica que contiene un 60,00 % de carbono, 4,44 % de hidrégeno y el resto de
oxIgeno, Calcule su férmula empirica y peso molecular sabiendo que 9,0 g de dicho firmaco contiene 3,011.10%
moléculas,

Datos: Ny=6,022.10° mol™™ Masas atomicas 0=16,0; C=12,0; H=1,0.

A2, §) Describa que se entiende por orbitales atdémicos y que niimeros cudnticos los identifican. #f) Para los elementos
de nimeros atomicos 5, 21 v 37 identifique los nfimeros cudnticos del electrén de mayor energfa en su estado
fundamental y dibuje en cada caso el orbital que lo albergaré.

A3. EBn la produccién de 4cido sulfitrico el proceso limitante es la oxidacitn del didxido de azufie:
SO; (g} +0;(8) — S0; (g}
Deduzca si: ) se trata de una reaccidn endotérmica, #l) el proceso es esponténeo en condiciones estandar, i)
conviene realizar la reaccién con presiones altas mejor que con bajas para mejorar el rendimiento, fv) conviene
utilizar temperaturas altas mejor que bajas, v} el uso de catalizadores desplazard ef equilibrio hacia el SO;,
Datos: Entalpias de formacion estdndar (AH°, kLol ") SC; (g, -296,8; SO; (g), -395,7.
Entropias molares estdndar (S° Jmol” K'): O; (), +205,1; 80, (g), +248,2; SO; (g), +256,8.

A4. Calcule el grado de disociacién y las concentraciones de todas las especies quimicas presentes en 100 mL de una
disolucién acuosa de dcido acrilico (dcido monoprético de formula CH,=CH-COOH) cuyo pH es 3,8.
Datos: KM= 55 10°. K= 1077,

A5, D Ajuste la reaccion: KMnQO, + HF + HyO - KF + M, +H;0,. #) Identifique la semirreaccion de oxidacién y
la especie que se oxida. i} Calcule el potencial normal de la reaccion y deduzca si la reaccion serd esponténea en
condiciones estandar.

Datos: F pgoynme2= 151 V. Eaoao =176 V.

CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION.

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten
unicamente una de las opciones.

Cada pregunta tiene un valor de 2 puntes. Cuando la pregunta tenga varios apartados, el valor de cada uno de elios serd
el cociente enire los 2 puntos que vale la pregunta y el nimero de apartados de la misma, Asi, si la pregunta tiene dos
apariados cada uno de ellos tendré el valor de 1 punto, si tuviera 3 apartados cada uno valdrd 2/3 de punto, si tuviera

cuatro apartados cada uno valdré 0,5 puntos, etc.

Se valorard la concrecion de las respuestas, la capacidad de sintesis, Ja claridad y la coherencia de la exposicion y la
presentacién del ejercicio. Se estimara Ia inclusién de diagramas, esquemas, dibujos, etc,

Se valoraré el correcto dominio de Ia nomenclatura y unidades qufmicas.

Se vatorard que los resuitados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados.




PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD |
EXAMEN DE QUIMICA u p '

Untversld:

CURSO 2012/2013 RIS i

o1ko
Uribartsitate Publikos

QPCION-B

B1. Calcule la concentracién motlar v la fraccion molar de una disolucién acuosa de dicloruro de calcio cuya riqueza en
masa es del 8,5% y presenta una densidad de 1070 kg.m”,
Datos: Masas atémicas Ca=40,08; Cl=35,45; 0=16,00; H=1,01

B2. i) Describa la estructura tridimensional del amoniaco e identifique el tipo de enlace presente en ella. #) Deduzca si
el amonfaco presentard momento dipolar y describa cualitativamente las propiedades generales de dicha sustancia.
Datos: Nitmeros atdémicos N=7; H=1.

B3. ) Calcule la solubilidad del yoduro de plomo(H) en agna sabiendo que su producto de solubilidad vale 1,010% en
las mismas condiciones. #) Deduzea si se formars precipitado al mezclar 10 mL de nitrato de plomo(iI) 4,601 M con
30 mL de yoduro de potasio 0,002 M.

B4. Calcule la concentracién de una sosa céustica comercial (disolucién acuosa de hidréxido de sodio), sabiendo que
una disolucion formada diluyendo 10 mL de la sosa anterior con agua hasta alcanzar volumen total de 250 mL
presenta un pH de 12,0,

Datos: K= 10r H

BS5. Defina que se entiende en quimica orgénica por reacciones de sustitucién y por reacciones de eliminacion. Nombre
las sustaneias orgénicas que aparecen en las reacciones siguientes y justifique las que corresponden a sustitucién o a
eliminacién.

a) CH-CN + H,O - CH-CONH, b) CH;-CH,l + KOH - CH:-CH,OH + KI
¢) CH;-CH,-CH,Br + CH;OH - CH;-CHyCH,-O-CH; + HBr d) CH3-CH,OH - CHy-CHO + H,

CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION,

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten
tinicamente una de las opciones.

Cada pregunta tiene un valor de 2 puntos. Cuando la pregunta tenga varios apartados, el valor de cada uno de ellos sera
el cociente entre los 2 puntos que vale la pregunta y ¢l niimero de apartados de la misma. Asi, si la pregunta tiene dos
apartados cada uno de ellos tendra el valor de 1 punto. si tuviera 3 apartados cada uno valdré 2/3 de punto. si tuviera



